
Ημερίδα με θέμα «Το έργο του Michel Houellebecq και η υποδοχή του στην 
Ελλάδα» 

Η κατεύθυνση «Μεταφρασεολογία - Μετάφραση Λογοτεχνίας και Επιστημών του 
Ανθρώπου» του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Γαλλικής 
Γλώσσας και Φιλολογίας «Γλωσσικές, Λογοτεχνικές και Διαπολιτισμικές Σπουδές 
στο Γαλλόφωνο και Ευρωπαϊκό Χώρο», διοργανώνει ημερίδα για τον γάλλο 
συγγραφέα Μισέλ Ουελμπέκ και το έργο του, με αφορμή την έκδοση του νέου του 
μυθιστορήματος, Σεροτονίνη, στα ελληνικά.  

Τέσσερα χρόνια μετά την Υποταγή, μια δυστοπία για τη μουσουλμανική κατίσχυση 
στη Γαλλία μετά την εκλογή μουσουλμάνου προέδρου, που κατά μια παράδοξη και 
θλιβερή σύμπτωση κυκλοφόρησε την ημέρα της επίθεσης στο Charlie Hebdo και οι 
πωλήσεις της άγγιξαν διεθνώς τα 800.000 αντίτυπα, η Σεροτονίνη θεωρείται ότι 
προαναγγέλλει την κοινωνική βία και τα Κίτρινα Γιλέκα. Φέρνει έτσι πάλι στο 
προσκήνιο τον «προφήτη» Ουελμπέκ και διχάζει για άλλη μια φορά τους κριτικούς 
και τους αναγνώστες. Λογοτεχνική ιδιοφυΐα και προφήτης, απαύγασμα του 
γαλλικού πνεύματος και οικουμενικός συγγραφέας για τους μεν· νεοσυντηρητικός, 
ρατσιστής, σεξιστής και κατασκεύασμα των ΜΜΕ για τους δε, προβοκάτορας για 
όλους, ο Ουελμπέκ δεν αφήνει κανέναν αδιάφορο: το έργο του αλλά και το 
«φαινόμενο Ουελμπέκ», το οποίο υπερβαίνει κατά πολύ τα όρια του λογοτεχνικού 
και εκδοτικού πεδίου, βρίσκεται διαρκώς στο επίκεντρο ενός έντονου διεθνούς 
διαλόγου. Σ’ αυτόν τον διάλογο επιδιώκει να συνεισφέρει η παρούσα ημερίδα, 
εξετάζοντας τόσο πτυχές του έργου του Ουελμπέκ όσο και τους όρους μετάφρασης 
και υποδοχής του την Ελλάδα.  

Είσοδος ελεύθερη. Προεγγραφές στην ιστοσελίδα της ημερίδας: 
http://houellebecq.frl.auth.gr/  

 
Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 13 Δεκεμβρίου 2019,  9:00 -
 15:00, στο Αμφιθέατρο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του ΑΠΘ. 
Πληροφορίες-επικοινωνία 
E-mail:  
tdimi@frl.auth.gr  
egrammat@frl.auth.gr  
Τηλέφωνο:  
2310 997563 
2310 997507 
Υπεύθυνοι επικοινωνίας:  
Τιτίκα Δημητρούλια, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια (Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και 
Φιλολογίας) 
Ευγενία Γραμματικοπούλου, Επίκουρη Καθηγήτρια (Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και 
Φιλολογίας) 
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